

宣汉让贫困户搬得进留得住 大力发展特色产业

走进宣汉县白马镇街道，突然眼前一亮，几幢典雅别致的楼房错落有致的摆放在场镇中心的喻家坝，房前屋后花木成畦、杨柳依依，宽阔的柏油路通到家门口，屋内水电网一应俱全。整个安置点位于街道黄金地段，占地10余亩，依山傍水、环境清幽，安置点内配套建有广场、幼儿园、滨河路等。为了让贫困户搬得进留得住，该镇更是大力发展特色产业，让农民摇身一变成产业工人。



白马镇的易地扶贫搬迁安置点。

易地扶贫搬迁 让贫困户住进新家

白马镇的赵美祥老人已年近古稀，以前一家人居住在低矮破旧的土坯房里，因为家里穷，儿子又体弱多病，几年前，儿媳离家出走。今年，赵美祥一家享受到了党和国家的好政策，梦幻般地搬进了在街道的新家。和赵美祥一样，在易地

扶贫搬迁政策支持下搬进喻家坝新房的还有向长富、赵文丰、赵良祥、蒋建国等130余户。他们再也不用担心因居住偏远、房屋破旧而导致下一辈找不到女朋友了。赵文丰还是政府聘用的保洁员，成了上班族，每个月有一份稳定的收入。

同时，该镇还坚持基础设施建设服务产业发展、产业发展助推脱贫攻坚的思路，大力

推进基础设施建设，完善农村基础设施条件。据统计，全镇加宽油化通乡公路9公里，实施路水电网项目20个，硬化通村公路13.5公里，加宽5公里，实现村村、社社通水泥路；修建人畜饮水工程11处，解决7000余人饮水安全；农网改造实现全覆盖，生活用电问题得到全部解决；河道治理1800米，惠及4286人；7个村接通光纤网

络信号，实现宽带覆盖。

搬得进留得住 大力发展特色产业

“不仅要让贫困户搬得进，更要让他们留得住，生活来源无担忧。”为了实现这一目的，白马镇党委政府围绕产业发展做文章，让农民摇身一变成产业工人。该镇在坚持已有三木药材产业的基础上，通过鼓

励党员干部先行探索、成立专合社带动、回引人才发展等方式，以“奇花异果区、自然体验区、药材种植区、特色养殖区”为着力点，大力推进产业发展。

目前，已有4名村支部书记带头发展了葡萄50余亩、春见30余亩，适度规模牛养殖场1户；建立了集体经济清风福村旅游发展专合社，种植皱皮木瓜1400多亩，培育羊、猪、牛养殖大户80户，实现年出栏1万余头，示范点建设渐成多点开花、多点发力的态势。

另外，引进公司联合成立专业合作社，通过农业专家对土壤、气候、海拔、市场前景进行前期分析后，采用支部+公司+专业合作社+农户+贫困户运行模式，注册资金500万元，流转土地400余亩，种植皱皮木瓜约20000株，并在林下套种百花前胡，彻底解决了该社贫困户10户、33人，农户84人的务工增收问题。2017年，该专合社人均每月工资1393元，贫困户10户全年增收达13900元左右。

张平 胡晓赞 华西都市报封面新闻记者 罗轩

宣汉法院举办 结对帮扶工作业务培训会

为进一步提高法院精准扶贫工作力度，增强帮扶工作责任心，熟悉帮扶业务，把握政策要求，增强帮扶能力，提高帮扶成效。6月19日上午，宣汉法院组织召开脱贫攻坚结对帮扶工作业务培训会，全院所有参与结对帮扶工作的干警、派驻帮扶村第一书记等参加会议。宣汉县土黄镇分管扶贫工作的副镇长和扶贫办主任分别就帮扶政策、帮扶业务进行了专题宣讲和辅导。

宣汉法院党组书记、院长董中平就如何开展好结对帮扶工作提出要求。董中平表示，要强化思想意识，提高政治站位，全院参与结对帮扶工作的同志要吃透扶贫政策，要对帮扶工作有更加深刻的认识理解，要将思想统一到脱贫攻坚结对帮扶上来，统一到县委、县政府中心工作上来，统一到以人民为中心的发展理念上来。要强化帮扶举措，确保帮扶落实，脱贫攻坚任务重，每一位帮扶同志都要扎实开展好结对帮扶工作，要经常走访入户，把帮扶工作做细做实做好，掌握贫困户思想动态情况，认真倾听他们的困难和想法，增进与贫困户的情感交流，提升贫困户



培训会现场。

对帮扶工作的满意度。

同时，要强化统筹安排，做好调度配合，成立帮扶工作领导小组具体负责全院帮扶工作开展，统筹协调配置全院帮扶人员和物资，统一调度全院车辆使用，各部门和人民法院要统筹安排好审判执行工作，确保结对帮扶工作时间充裕。要

强化纪律要求，突出帮扶实效，结对帮扶工作中要坚持群众路线，严格遵守执行中央八项规定，严禁弄虚作假和走过场走形式，真正做到帮扶责任清，帮扶任务明，确保脱贫攻坚结对帮扶工作任务顺利完成。

另外，土黄镇副镇长从扶贫政策、扶贫理论以及如何运

用扶贫政策做好结对帮扶工作进行了全面宣讲。土黄镇扶贫办主任从帮扶措施、结对帮扶责任人职责、扶贫手册填写等方面，对帮扶责任人的职责、帮扶相关规定、如何落实帮扶政策及如何压实帮扶责任进行了详细讲解。

华西都市报封面新闻记者 罗轩

宣汉县拘留所 积极做好矛盾化解工作

华西都市报讯(肖春梅 记者 罗轩)今年以来，宣汉县拘留所在完善监所保障的基础上，本着“发挥职能、服务社会”的思路，不断强化管理创新，通过掌握主动、掌握重点和掌握方法“三个掌握”工作措施积极做好在拘人员的矛盾化解工作，取得了良好的管理效果和社会效果。

据了解，为增强矛盾化解的实效，拘留所采取授课、座谈等形式，使民警充分认识推进法治、安全、文明拘留所建设的重要意义，熟悉做好社会矛盾化解工作基本方法，从而充分发挥主观能动性，对涉及纠纷苗头的被拘留人员做到主动发现、主动介入、主动化解，确保在第一时间靠前做好工作。

同时，把新入所被拘人员作为工作重点，特别是那些因拆迁、债务、邻里纠纷等发生过激行为而被拘的人员，积极利用入所24小时内的首次谈话，从中了解相关情况，及时掌握思想动态和所需所求，有针对性地加以引导和调解，避免负面情绪积蓄过久，影响拘所管理。并坚持以日常管理教育工作为基础，以调解疏导为主要方法，在深入排查分析矛盾原因的前提下，制定矛盾化解的对策和方案。